

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsen hához küldve: egy évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr. egyéni évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Majd minden szombat.
Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt hasábos polit sor egyzer megjelölésért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szer 4 kr. Üzleto. — Minden hirdetés után 30 kr. békéjűt üzleto. A nyitólér 1 polit sora 10 kr. A hirdelési díj előre üzleto.

SZERKESZTŐI IRODA:

Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:

János-utca 8-ik szám.

Germanicum.

Ez a büszke neve az új vegytani elemnek, melyet nem régen Winkler, freiburgi tanár szedett össze.
A sokféle ingredienciától forró, azaz hogy tespedő ist, melyből megyei életünk áll, már jó ideje egy hasonló germanicum elemet rejt.
Ismerjük e kedves elemet, régóta figyelemmel kísérjük és szinte csodálkozunk, hogy az idegen uralkodói színekre festett sorompók őrzésére „eines schönem morgens“ a cimbererek és teutonok sisakos utódjai köztünk föl nem bukkannak, hogy „herrschaftlicher Feldjäger“ czimen egy fegyveres hatalom is kéznél legyen.
Álmos és tehetetlen közigazgatásunktól ezt is bátran megtehetné a főnemlet.

Lapunk már kétszer szellőztette azon idegen elem magatartását, mely megyénk déli vidékén, a szó szoros értelmében fészket rakott.
Ideje is volt közéletünk és közigazgatásunk ama valóban rút képéről a leplet lehullatni.

Tény, hogy a német sógorok nem csak egy idegen elemet képeznek, hanem majd egy külön álló kis állam jelentőségére vergődtek.
Nem követeljük mi azt, hogy a magyarokat szeressék, (eléig ha a magyar vörös bort szeretik) még kevésbé, hogy a magyar nyelvet megtanulják, hisz a ki őket ismeri, tudni fogja, hogy az nekik lehetetlen; — mint meg lett Hansok szívárognak ide és was Hänsehen nicht gelernt hat, lerni Hans ne mehr. Részünkről meg azt sem követeljük, hogy a hazai kötelekbe lépjenek, ezt a törvény sem parancsolja elkerülhetlenül, de követeljük a magyar hatóságtól, hogy túllapjait korlátozza.
Valóban szánalmas hatóságunk megcsontosodott tehetetlensége, melyet évek óta, ezen idegen elemet ne bánás virágként, mintegy kitünteti.

Mélyen alszik a törvény öre, mikor kihonni illetőségüknek általános ismert embereket, hazai képviselő-választókul, megyei bizottsági tagokul nem csak megtűr, de azt a jogot, ostentative. — mint mondani szokás;

czintányéron kínálja az ide szivárgás első pillanatában.

Hatóságunk már ez által önmaga ad alkalmat arra, hogy az a német öt fumigálja.

Nem azt az idegen elemet kárhozzatjuk mi, hanem hazai édes hatóságunkat.

Ismert rövidlátó, az érdeken kívül más célzt nem ismerő és meg nem engedő, átgondolt komoly irány nélkül, megyei viselkedésünk a világért sem jutott annak tisztá tudatára, hogy a magyarságnak egy méltó képviselőjét, egy hazafiast, a közigazgatást értő, erélyes és meg nem félemlíthető embert helyezzen azon kis Tentoniába, a kinek feladata lenne: a magyar névnek, a magyar közigazgatásnak, azon idegen, de kétszегtelenül művelt elem közt, becsületesre válni, tekintélyét fenntartani, s a hazai törvénynek érvényt szerezni.

Vajjon a németek voltak ezért hibásak?

A mit ők ott napról-napra látnak, az csak megerősíti őket abban, hogy a magyar igazgatást, ha akarnák sem becsülhetnék.

Nekünk jobb irányu, kevés számú magyaroknak szégyenpir szokik arczunkba, ha állapotunkról elmélkedünk s ily viszonyok mellett hogyan követelhetnők, hogy egy tényleg privilégialt állásnak örvendő idegen elem más legyen, mint a milyen? mikor tehetetlen igazgatásunk az önmaga által kibocsátott rendelet és határozat fogamatosságától megijed, akkor ne csodálkozunk, ha ezt mindenki hasznára fordítja.

De lássunk konkrét eseteket.
Az első port, hogy úgy mondjuk, lapunkban a drávai töltés verte fel. — Ki engedte meg annak a zsílipnek a töltés testében való létesítését, mely zsílip t. i. a szakadást okozta! — Senki, mert az illető érdemesnek sem tartotta az engedély kikérését s a hatóság 12 év óta türe e létesítményt. Persze, a kinek szeme előtt csinálták s a kinek legelőbb kellett volna meglátni, az a sok repától nem látta.

Rendes viszonyok közt: az igazság a jó igazgatást akaró elemek tiszteltet méltó uralma alatt, kérlelhetlen

felelősre kellene vonni azt, a ki erről jelentést nem tett. — De mi ezt nem reméljük, valamint azt sem, hogy annak a szeme nyiladozzék, kinek oly könnyen áll, kepcaszoruláskor emlegetni, hogy kötelességét mindég becsületesen megtette.

Nagy szó, de erről máskor.
Történt egy másik eset. — Ugyan-azon drávai töltés védelmére egy község munkaeje lett kirendelve, — a község azonban útolag panaszt emelt, hogy míg az ő munkaeje a töltés védelmezte, az uradalmi fogatok a töltés mellett szántottak. Az ugyan kétszегtelenül be nem bizonyult, de bebizonyult, hogy a községi munkaerő kellelén túl vétetett igénybe.

Csoda, valóban csoda történt: a hatóság ezen fölös munka megfizetésére kötelezte az uradalmat. Felhajtotta az ügy a miniszteriumig, hatalmas emberek vetették magukat közbe, természetesen az uradalomért, minden oda törekedett, hogy a hatóság határozata megsemmisítesse, de az igazság győzött, a megtérítés felsőbb helyen is kimondatott.

Ide-oda néhány éve annak, a község azonban idáig egy garast sem látott.

Ez az ügy is alszik, nagyobb dolgok is alusznak, ne háborítsuk azok nyugalmát.

Miféle respektussal legyen már most az a német atyafi, mikor látja, hogy ellenében mit sem mernek végrehajtani?

Hallatlanul szomorú állapotaink között másod rendű kérdés, az azon vidékbéli németiség külön állása, ez abban a perczen szét fog mállani, mint a vízbe esett só, amint az igazgatás jó kézbe kerül.

Valamint tehát a bajnak kutorrását nem egyedül a németekben látjuk, úgy megszűnését sem az ő kedvességüktől reméljük, hanem igen is attól, vajjon képes-e ezen megye községe arra, hogy az évek óta tartó, minden mesterséges fogásokkal fenntartott igát nyakából kivesse?

Tájékoztatni kívántuk a községe s betapasztott szemét felszabadítani, hogy lásson.
Lásson!

Átverén a rabot, megkérdezték a főkapitányt, hogy mit csináljanak vele. Ez átkutatván irományait, azt találta, hogy a hosszuzakallu öregnek elfogtatása Potemkin herzeg parancsára történt.

Potemkin herzeg pedig ezen időben utazáson volt s távollété még pár hétig is eltarthatott. Az öreg Lukácsot tehát egy magános czellába zárták el, a hol vele sem jobban, sem rosszabbul nem bántak, mint akár egy gonoszitvóval.

Midőn pedig a herzeg hazaérkezett, sem ő, sem a főkapitány nem gondolt a szegény rabra. Hisz ezen nagy uraknak más, ennél fontosabb dolguk is volt! Igy történt tehát, hogy a szerencsétlen Lukácsnak egy pár hét helyett öt teljes hónapig kellett sinlőnie a sötét börtönben.

Kezdetben keresztényi türellemmel türe sorsát, visszagondolva a lelkének intő szavaira. Később azonban elvesztette türelmét s vaddá lett. A börtönőröknek gnyolódása, — a kik az ő könyeit, az ő szép hosszú fehér szakállát s ártatlanságának állításait kigutyolták — sokszor öngyöngésre vitték a szegény öreget.
Hisz ő ártatlan! De hát akkor miért huzolták el nevének holt tetemétől, hogy sötét börtönben fogva tartás és kínok? Végre is az öreg ártatlanságának tudatában s nagy szenvedéseiben megtébolyodott.

Talán ezen, vagy más véletlen eset következtében az öreg Schilkin Lukács sorsa ismét eszökbe jutott a magasabb börtön-hivatalnokoknak s másodsor is tudakozódtak alázatosan a főkapitány őrnel, hogy mi tévők a hosszuzakallu öreggel, a ki már öt hónapja, hogy sinlődik a börtönben s a kinek bűnét senki sem tudja?

A főkapitány úr pedig kegyes volt ismét kezébe venni az ügyet s a herzegnek tudtára adta, hogy az ő kívánsága már régóta teljesíve van.

A herzeg megkapván a tudósítást, homlokát dörszölve gyűjtő gondolatát. Azután pedig instrukciót dikált tiktárijának a főkapitány számára.

Három nap múlva a herzeg estélyt rendezett ismét palotájában.
Azon vendégek, a kik a januári estélyen jelen voltak, most is megjelentek teljes számban.

Az összes vendégek között Narischnin grófkisasszony és Branicka herzegasszony tüntek ki legüakább kellemük és szépségük által.

— Emlékezik-e még nagysád, — mondá Potemkin herzeg a multság folyamában Narischnin kisasszonyhoz — hogy én kegyeteknek megígertem fél év előtt azon volhymiai hosszuzakallu öregnek bemutatását?

— Valóban igaz! — felelt a szép nő — de azóta nem is gondoltam rá.
— Annál inkább kellett nékem rá gondolni — mondá hizelegve a hatalmas házúr. — Mit nem tennék én kegyedért, szép grófnő, csak hogy egy bájos hála-mosolyt nyerjek!

— Herzeg úr, ön nagyon kegyes! — susogá a szép kisasszony kecsesen s elbűvölő mosollyal.

— En elhozattam ezen csodálatraméltó embert. Kegyed azonnal fogja látni, a mi ő reá néve is nagy kegy leend.

Ezután a herzeg — mintegy jelt adva — tapsolt kezével.
Ére a háttérben megnyitott egy ajtó, a mely eddig zárva volt.
A megtébolyodott Schilkin Lukács je-

Amint közönségünk látni fog, reá is fog lépni a most eltűskézett, de minden jóra való lelkiület által régóta sorvárgott útra, mely a jó igazgatás csarnokába vezet.

Immár a mesterséges helyzetek korszaka hanyatlík, a csillógó port hirtő szereplések tartalom nélküli részéről a káprázott varázsa foszlík.

Ugy legyen és akkor sok más baj megszűnésével a germanicum az oeconomia ruralis határai közé lesz szorítva, s egyelőre ez elég az eredményről.

Váságok a Keleten. Papiroson már elintézte a nagy hatalmak konstantinápolyi követének érkezete a bolgár-török viszályt. Eszmecere nem is volt. Európa tehát szentesítette a bolgár események által a berlini szerződésben ejtett változást, illetve elfogadja a török-bolgár egyezményt, még pedig oly szűvegesen, hogy Sándor fejedelem csupán öt évi tartamra nevezeték ki Kelet-Rumélia főkörmányzójá. A fejedelem és a bolgárök tudvalevőleg ily szűvegen az egyezményt, melyet immár Európa is szentesített, nem akarják elfogadni s most az a kérdés, minő magartást fognak Szófiában Európa együttes akaratnyilvánításával szemben követni?

Idegenek letelepedése.

Irányi Dániel a mult évben a képviselőház elé törvényjavaslatot terjesztett, mely hivatva lett volna az idegenek letelepedését szabályozni. Fennálló törvények mellett a világ minden tájéka felől özőnlökhetek hozzánk csavargók, gonosztevők, naplopók, a nép szipolyozásából elősködő csűrhe hadak. Irányi Dánielnek törvényjavaslata ezen elemek távollátását célozta, anélkül, hogy a tisztességes idegenek letelepedése megakadályoztaték.

Azonban Irányi Dániel elélt javaslatának tárgyalásától Tisza Kálmán ama ígéretére, hogy a községek rendezéséről szóló törvényjavaslatban gondja lesz az ügyet a közkivátnatnak megfelelően szabályozni.

Nos, a képviselőház napirendjén levő törvényjavaslatban ninc az idegenek letelepedése kellő szabályozva; nincsenek benne azok a biztosítékok, melyek megőrnék az idegen beöznlök szeméjétől. A kormány-elnök tehát nem váltotta be ígéretét.

Megvan az oka. Amolyan kenyérkérdest csináltak belőle, melyet félnek bolygatni.

Ráfogják, hogy zsidóellenes célzatu, már pedig a kormány nem antiszemita-kodhatik. Ráfogják, hogy ellenkezik a nép-

lent meg a taurusi palota legfényesebb termében.

Két libériás inas toltá előre a támológót, a ki tébolyodottan maga elé a csillógó fényre bámult, a milyent ő életében még álomban sem látott. Az öreg egyenesen állott ugyan, de szép arczát elfogyasztotta a börtön bűzlőd levegője és a téboly szenvedése olyannyira, hogy utálatossá lett. Hosszu fehér szakalla terdeig ért ugyan, de össze volt egészen kuszáva.

A vendégek tekintete a ritka látományra fordult. Narischnin grófkisasszony csinólorgnettet tartott zemei elé, hogy jól láthassa a csoda-embert, így tett Branicka herzegné s a többi hölgyek is.

S valóban a hosszú, de most már csunya szakáll bāmulatba ejtette az egész társaságot; nem tudták eléggé bāmúlni.

— Nagyszert! szakáll! — susogá Branicka herzegné.

— Ez olyan szakáll, a mily-nnek nincsen párja! — mondá szentorhanggal egy lenyel nemes, a kinek szintén jókora szakállá volt.

— De mily rossz színben van a szegény öreg! — jegyzé meg Narischnin grófkisasszony.

— És mily szegényesen és rongyosan van felöltözve! — tevő hozzá Branicka herzegné.

S ebben a hölgyeknek valóban igaznak volt. Igen, ezen alak, mely a szenvedő, kegyetlen elnyomatásban sinylődő nép közül volt, nem volt olyan, hogy ilyen fényes társaságba illenék.

Az öreg hallotta ezen megjegyzéseket s meg is értette azokat. A tébolynak ködjén keresztül — a mely értelmi felfogását körülburkolta — most egy kis viláosság csillámolt neki.

joggal, végül felhozták, hogy örülhetünk, ha a gyér népességű Magyarország idegen leteleplőkkel szaporodik, tehát nem kell megnehezíteni az idegenek leteleplését.
Napról világosabb dolog, hogy az itt felhozott ellenvetések nem állják meg a helyüket.

Mért volna zsidóellenes? Talán azért, mert általa a galicizál és orosz zsidók beöznlése is megakadályoztaték? Tudtunkkal a magyarországi zsidók leginkább érzik magukat érintve a galicizál és orosz zsidó faj beöznlésétől és ezt épgy károsnak, megakadályozandónak tartják, mint más emberfia. Zsidóellenes jelleggel tehát nem vādóható e törekvés.

De nem ellenkezik a népjoggal sem. Bármily néven nevezendő jog megszűnnék jog lenni, ha arra köteleznék az országot vagy községeket, hogy becsuten elemeket fogadjanak keblökbe. Ezenfelül bármennyire óhajtnék is Magyarország lakosságának szaporodását, inkább maradjunk magunkra, semhogy metelyes szemetet fogadjunk közénk.

Nyilvánvaló, hogy az idegenek leteleplésének megszorítását illető törekvés semmiféle irányban félre nem magyarázható. Nem irányul az egy bizonyos faj, vagy nemzetiség, hanem a világ összes nemzetekinek sörpedéke ellen; nem sért az semminemű jogot, érdeket, hanem igenis szívesen fogadja azokat az idegeneket, kik becsületet előélettel tudnak kimutítani, a kik saját erejükből képesek magukat fenntartani és ily nincsenek terhére sem az országnak, sem a községeknek, sem a lakosságának.

Ez volt nyílt, becsületes, félreérthetetlen célzatu Irányi Dániel hivatkozott törvényjavaslatának, valamint mai indítványának, mely a községi törvényjavaslat szakaszait az „ímént fejtegetett irányban akarta módosítani.

Tisza ellenzete Irányi indítványát és csak néhány kevésbé lényeges módosítást fogadott el pártjával egyetemben.

Ezzel a kapu tárva-nyitva maradt az oly idegenek előtt is, kik a mi népnk egyfűtléségén, tudatlanságán és megszorultságán elősködnek.

A pécsi ügyvédi kamara fölírata.

Nagyméltóságú m. kir. Igazságtymnizster!

Az 1874. évi 34. t. cz. 19-ik §-a által biztosított jogunkból kifolyólag, melyet mindig a törvény által ránk rótt kötelességnek is szeretünk tekinteni, a kamara fenállása óta folyton harczoltunk igazságszolgáltatási állapotaink javításáért; évi jelentésünkben s a felmerült szükséghez képest ezeken kívül is Nagyméltóságodhoz intézett feliratunkban híven feltártuk a bíróságainknál észlelt hiányokat, de mind-ezen fáradozásaink nemcsak hogy meddők-

Tehát csak a kíváncsiság kielégítéséért huzolták el öt nevének holt tetemétől és sinylődötték öt teljes hónapig a sötét börtönben! Ezért kellett tehát néki a megtörtség szenvednie! Még és düh kerekedett fel benne. Borzasztó átkot akart mondani a fényes társaságra vad felindulásában; de csak egy hatalmas felkiáltásra volt képes, azután elhagyta a hangja. Ereje gyengült, szemei elhomályosodtak s végre ajúltan rogyott ösze.

Néhány ideges hölgy ajkáról, ijedség és sajnálat jelölül, halk felkiáltás lebbent fel.

A háziúr pedig intett parancsolólag s egy pár inas kihuzolta az ajultat.

Még vagy tíz percig beszéltek a szerencsétlenről, a ki Potemkin tréfájának áldozatává lett, s azután senki sem gondolt már rá.

A következő napon kérdezték a herceget, hogy mi történnék ezután a volhymiai öreggel?

— Hazájába kell ismét expedálni! — volt a herzeg kegyes parancsa.

Az öreg Lukácsot tehát falujába vitték ismét vissza s az elpusztult háza előtt le-tették, melyet az öreg szolgáló is elhagyott már.

A község birája s a többi lakosok eljöttek, hogy a hazatérőt üdvözöljék; azonban rémüllettel veték észre, hogy a szerencsétlen öreg távolléte alatt megtébolyodott

Schilkin csak egy éjjel hált a házában. Másnap reggel pedig a faluból eltűnt, s azután a környékén soha sem látták többé. Az emberek azon véleményben voltak, hogy öngyilkossá lett.

(Polyt. köv.)

TÁRULSA.

Kikeletkor.

(Apr. 4.)

Kinéztem én is a szabadba végre:
Rég vágyom már a szép tavasz utá!
Úgy érdekel az ég derűje, kékje,
Rezgő harmatecess a kis ibolyán!
Langyos szellő, mely halkán átsuhanna
A puszta ték lombatlan ág-közén,
Lassu zörejt kélt ébresztő fuválma:
S azt gondolom: hús Ány borul fölém!

Itt ott a völgyek esendes rejtekében,
— Alig érezve a nap, tűz nyíltát, —
A hó közül fehéren, észrevétlen!
Tünik elő a tiszta hóvirág...
A hegy patakja, gyorsan hömpölyözve,
Ezer habban szakad a szirt alá —
Távol hallatva a völgy tágas öble
Az ébredés harsány szavú dalát!

Ég és föld között pacsirta szánt lobogva;
Egy-egy fecskét is látok már amott:
Majd fent czikázva a kék végtelenbe,
Majd meg-megcsapva a sik tő-habot. —
Az enyhe légtelen, fényes napugárba!
Kéjjel fűrdve száz bogár döngő...
S a jó földműves, jót remélve, várva,
Vidáman tárja a kemény rögöt!...

Kövesdi.

Potemkin tréfája.

(Elbeszélés).

— Fordította: Nédler Lajos. —

Zsitomirról a rabot egyenesen Péter-várra vitték, ahol a rendőrség vette át.

Köszönet-nilvánítás.

Mind azok kik elhunyt Wittenbarth Péternek f. hó 5-én történt eltakarítása alkalmával számos megjelentés és egyéb részvét nyilatkozatok által fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják öszinte köszönetünket.

Pécsett, 1886. április 6-án.

A gyászoló család.

NAGY FERENCZ,
lapulajdonos.

KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Hirdetések.

Ház eladó!

Pécsett, szigeti külváros Árpád-utca 53. számú

több lakás és gyümölcsös kertből álló ház, szabad kézből eladó.

102. (10-5)

Nagy-Pal községben

a korcsma, regale joggal együtt eladó, esetleg

bérbeadandó.

Bővebb értesítés kapható Goócs Antal joghallgatónál, Deák-utca 2. szám alatt.

131. (3-3)

Christoph Ferenz-féle
PADLO-FÉNYMÁZ (LACK)

szagtalan azonnal száradó és tartós,

a szesz- és szeszalkoholok számára és az azall egyeztető bűnösödjé által a padlók magánbepusztítására igen alkalmas. Szobák 2 óra alatt ismét használhatóvá válnak. Kézenfekvően a különféle színekkel (horvát mint olajfesték) és tiszta (szeszszínezés). Foszfor színű és használható utasítások a raktafokban. Raktár: Pécsett, Frankfurter Alh. 103. (10-3)

CHRISTOPH FERENCZ,

feltaláló és egyedülálló gyártó a valódi padló-fénymázban.

Prága és Bérlinben.

A resolvirszappan

feltalálva és sajátkezűleg készítve

PICHLER FERENCZ-től

cs. k. fő-állatorvos az osztrák-magyar hadseregben kitűnően bizonyult

lovak és marhák

bármilyen külön sérüléseknél. Ismeltlen kitűnően elismert bizonyítványok és köszönetnyilvánításokkal, állatorvosok, gazdasági egyetem tanácsai, számos díjak és kitüntetések által. — Kapható: Budapest: Török József gyógyszerész. Pécsett: Kovács Mihály gyógyszerész. 112. (10-5)

21-122.

1885.

Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Peipán Józsefné végrehajtható Zsigmond Ignác végrehajtható szendevő elleni 75 ft tőke-követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék telekkönyvi iratárában tüzetik ki, a megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan beszáradék 1000,-át, vagyis 60 frt 80 krajczárban, vagy 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árforlyam számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadmérték értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy 1885. évi november hó 27-én tartott üléséből. Kiadta:

Gálóvits Arthur,
kir. törvényszéki jegyző.

A második kamara-hangverseny. A pécsi zeneegylet által f. hó 4-én rendezett második kamara-hangverseny minden tekintetben jól sikerült. A nagy számu közönség, melynek nagyszámú részét a helyiek képezték, kiváló érdeklődéssel és feszült figyelemmel hallgatta végig az előadott darabokat. A műsor első számát (négyes op. 125. E dr Schuberth) Löhr, Girardi, Vlasinszky és Zoller játszották, ugy, hogy annak minden egyes része (alegro, andante, menutto, algro vivace) érvénye emeltetett. Majd Hoffer Melanie által énekelt „An den Mond“ (Saubert) „Italien“ (Mendelssohn) és „Minden este fuvólok sokáig“ (Erkel) című dalok keltek nagy hatást. Nem csodáljuk. Ki oly szép és kellemes hanggal rendelkezik, s ki úgy tudja kezelni hangját, mint ahogy a kisasszony kezeli, az méltán megérdemli azon viharos tapsokat, melyeket ő énekével aratott. A közönség kíváncsiára még egy népdalt énekelt. A zongora kíséretet Hoffer Károly, a kisasszony atyja teljesítette. A műsor harmadik száma is igen érdekes volt. „Novellette“ (op. 49. Goltzman) darabot játszotta el Eberle J. W. gondokán. Csak gratulálhatunk a városi zenekarnak, hogy így kitűnő zenészt volt szerencsés tagjával megnyerhetni. Hummel hármással méltán fejeztetett be a hangverseny. Miller Amelie zongora játékára a legszigorabb kritikával is csak a legjobbat mondhatjuk, mert érzés, gond és tanulmány jellemzi. Oly nehéz darabot, oly precizitással játszani tudni, nem mindenkinél jut eszébe. Ugyancsak meg is tapsolták. Löhr hegedűn, Zoller gondokán kísérték, a tolluk már megszokott technikával. A közönség teljes meglepéssel oszlott szét.

Palmi Ilka Pécsett. A népszínház szerzetemelő, innepelt divája, Palmi Ilka a ma esti vonaltat érkezik városunk falai közé. Az érdeklődés, lelkesítés általános; mindenki feszült kíváncsisággal néz elé az élvezetes estéknek, melyeknek hősnője lesz a kedves vendégművész. A fogadtatás is ünneplésnek igérkezik. A színházi bizottság küldöttei, a színtársulat képviselői, a jogakadémiai ifjuság s a hirlapírók és — a kiváncsi nagyközönség — várják a vasuti állomásnál. Csokor és koszorú lesz elég! Este a színházban a nagy művésznő tiszteletére színr kerül: „O nem féltékeny“ és „A szép molnár“ (Rény Fani és Völgyi Györgyné jutalmán) — előre láthatólag szép közönség előtt. A diva egyik páholyból fogja az előadást nézni, mozanóvérével Nádaszy Gizella kisasszonnyal. Vasarnap lép föl a színpadra. Jatszik a „Nőemancipáció“-ban; hétón „Rip van Winkle“-ben. Hétfőn az előadás után fényes társas-vaSOR rendezték a vendégművésznő tiszteletére. Egy teríték 2 ft 50 kr., mely összeg lefizetése után a jelentkezők igazoló jegyet kapnak a belépésre. Jelentkezhetni lapunk kiadóhivatalában s a kibocsátott aláírási ivec kézbesítőinél.

Eregetik a munkásokat. A dunagőzhajózási társaság tulajdonában levő pécS-bányatelepi szénbányákból, az üzlet pangása miatt, a hét folyamán huszanöt munkást boesajtottak el s még több elboesajtasra is van kilátás. Csak aztán okkal-móddal, kielégítve, nehogy ismét sztrajk legyen a vége.

A „Pécsi Dalkosor“ f. hó 4-én múlt vasarnap tartotta tisztújító közgyűlését. Megválasztották a következők: elnök Jilly Alajos; alelnök Koller Lipót; jegyző Notter József; aljegyző Keil György, pénztárnok Schwartz Károly; ellenőr Berey István; karnagy Ifj. Simatecs Alajos; könyv- és kottatárnok Martinek József. Választmányi tagok: Hillebrand Győző, Landgraf Ferencz, Schmidt Károly, Tészás Pal, póttagok: Cezner István és Fischer Henrik. Az egyesületnek eddigi elnöke, Zsolnay Miklós elfoglaltsága miatt viselt tisztéről lemondván, a közgyűlés által tiszteletbeli elnöké választatott, melyről neki diszkromány fog kiadni. Az egyesület új phs-harmoniumot szerzett, melyre Wierer József 5 ft-ot adományozott. Az egyesület, tekintve rövid fennállását, eddig is igen szép eredményeket mutatott fel, s alapos reményünk van, hogy ezentuli is Ifj. Simatecs Alajos karnagynak buzgó, tapintatos és szakszerű vezetése mellett első dalárdáink közé fog sorakozni; miért is ezuttal felhívjuk a jó hanganyaggal rendelkező fiatalokat, hogy minél többek lépjenek tagjai közé; jelentkezni lehet az énekóra alatt minden szerdán és szombaton a „Hétfője delem“ nagytermében este 8-10 óráig. Megemlíti még, hogy az egyesület az országos dalárszövetségbe fog lépni, s részt vend a legközelebb Pécsett rendezendő dalártnépevény versenyezve. Sit itur ad astra. „Csak előre!“

Kitüntetés. Városunk két polgárát kitüntetés érte a héten. A kitüntetés így hangzik: Schapinger Joachim nagykereskedőnek és idős Engel Adolf földbirtokos és nagy-faiparosnak, valamint törvényes utódaiknak, öfelsége a király — a hazai ipar és kereskedelem terén szerzett kiváló érdemek elismeréséül, és pedig előbbinek a „Csepregi“ előnévvel a magyar nemességét, mindkettőnek díjmentesen adományozta.

Pécsett-hamisító. A rendörkapitányságot egy Siklósról keltezett anonim-levelelen arról értesítették, hogy van Szőkédén valami Bunyevác Ferencz nevű egyén, a ki hamis pecsétet gyárt s ezekkel csalást követ el. A hamis pecsétnyomok megtalálhatók Bunyevác ladaájában, mely Sebők Gyula gyár-utcai korsmájában van elhelyezve. A rendőrség azonban megjelent Sebők korcsmai helyiségében s a kérdéses ládát a vendéglős jelenlétében felnyitották és csakugyan megtalálták a hamis pecsétnyomokat. Ugyancsak ez nap délután történt, hogy Bunyevác Ferencz Szőkédén öngyilkos szándékkal meglötte magát. A golyó szíve fölé fúródott és véredelmesen megsebesítette. Másnap a vizsgáló-bíró megjelent Szőkédén s még életben találta a pecsét-hamisítót, a ki részletesen bevallott mindent. Kistült, hogy a hamis pecsételt kibocsátott írományok alapján a helybeli takarékpénztár kölcsönökét is adott. Bunyevác, ki két évig már fogva volt váltó-hamisítás miatt, most élet és halál közt vergődik.

A „Dunántúli közmívelődési egyesület“ érdekében a két casino által kiküldött 68-as bizottság részéről f. hó 11-én délután 3 órakor a „pécsi nemzeti casino“ nyári termében értekezet tartottak. Tárgy: A végrehajtó bizottság f. e. március hó 21-én tartott alakuló gyűlésének határozataiból képest egy 24 tagú „közpointi bizottság“ vagy „igazgató tanács“ alakítása.

Vécsey műve Zággrában. A zágrábi szomszédok elhatározták, hogy telefon-állomást rendeznek be Zággrában. A határozat foganatosítása is lön s városunk távirta-főnökének saját jeles találmány mikro-telefonját fogadták el. A kísérlet e hét elején tartott meg. A jó zágrábiak magyar nyelven üdvözölték Vécseyt, mert úgymond tudják, hogy tőségkeres magyar ember lévén, szereti a magyar szót. Denikve a zágrábi mikrotelefont először is magyar szó hangzott! A kísérlet fényesen sikerült.

Halálozás. Goll Ferencz nyug. m. k. pénzügyi számszt és volt 48-as honvéd folyó hó 5-én hunyt el életének 66 ik évében. A boldogultnak hullt tetemei 7-én tetettek örök nyugalomra. — Béke h-mvaitra! — Wittenbarth Péter f. hó 3-án hunyt el életének 76-ik, boldog házasságának 36-ik évében. Hullt tetemei f. hó 5-én tetettek örök nyugalomra.

Goll haláléről. A boldogult fivérétől a következő sorokat vitték: Budapestről jöttem, hogy Goll Ferencz, nyug. pénzügyi tisztet és 1848-as honvédet eltemessem, ki oly galagatos módon halt meg. Ugyanis még m. vasárnap d. u. reggel szokása szerint a városból mellett lévő korcsmában mulatott, talán többet is ivott, mint a mennyit egy ilyen embernek inni kellene. Elég az hozzá, szokása szerint 7 óra táján haza felé indult. De alig, hogy az utcán 10 lépést tett, a falhoz támaszkodott, hol őt a pécsi policzáj találva, bevitte a városához udvarába, lefektették egy ganéjdombra, hol szegény öreg hétfő reggel maradt. Ha a gutattés már az utczán érte, akkor a nem messze fekvő igralmasokhoz kellett volna vitetni, ha éjjel érte, akkor ők felelősek, mert ápril 4-én még nem fekteték valaki 12 óra hosszan udvarban, szabad ég alatt akkor sem, ha petroleumtól rugott volna is be. A rendőrök mondták, hogy csak reggel felé vitték ki az udvarba, egy vár. tisztviselő azonban azt állítja, hogy egész éjjel ott fektült. Végre nem hiszem, hogy Pécsett általános szokás volna, hogy a betegetek, kikről már az orvosok is állítják, hogy már kevés az élet benne, letráks kocsin szállítsák haza. Ez pedig bátyámmal megtörtént. — Kegyeskedjen ezen ügyet nyilvánosan megbeszélni és a rendőrségnek ezen eljárását ostorozni. Így szól a hozzászólás intezett level. Mi a rendőrségtől azt az értesítést nyertük, hogy Goll Ferenczet az örszobába szállították, nem pedig az udvarra, s csak miután a bevett nagy mennyiségű bort s ételt kiadta magából s ez által szárnyát büzt terjesztett, voltak kénytelenek hajnal tájban a felszerbe vinni, hol szalmára fektették, azon reményben, hogy a friss levegő lábra állítja s aztán haza mehet. — Most a közönség bírálja el, hogy a liba hol keresendő. A rendőrség okulhatna a szomorú példán.

Megbírságot helypenz-szedők. A héten tapasztalt helypenzszedési visszaélések miatt a rendörkapitányság 150 forint pénzbírságban marasztalta el a helypenz-szedőket. Három visszaélési eset fordult elő, kettőt a rendőrség konstatált. Mind-egy esetért 50-50 ft bírságpénz lön megállapítva. Csak erőlyesen! — így talán vége szakad a szélhámoskodásnak. Majd meglássuk, ki unja meg előbb?!

A „Mohácsi dalárda“ elhatározta, hogy a f. évi augusztus hóban Pécsett tartandó országos dalártnépevény közreműködőleg fog részt venni. E végből minden szerda és szombat estéjén a mohácsi kaszinó helyiségében gyakorlatokat fog tartani.

Dombor-térkép. Posner Károly megrendelésére, Pernicz János, a helyben állomásozó es. kir. műszaki osztályban szolgáló őrmester egy gyönyörű domboralkotású térképet készített, mely Budapest és környékének látképet ábrázolja. A csinos munka megtekinthető Valentin papirkereskedésben.

Darázs Miska népzeneकरa, vasárnap este a Neusiedler üveg-szállájában nagy hangversenyt tart. A műsorból kiemeljük „Winsori vig nők“ opera nyitányát, Nicolintól.

Dr. Krasznay Miklós köz- és váltó-ügyvéd fűlszolgált bentünket, hogy jelent-

stül ki, miszerint lapunkmult számában közölt sásdi ügyben ő nem képvisel senkit; tehát téves a tudósítás azon rész, mely azt mondja, hogy az egyik fél képviselője dr. Krasznay Miklós.

Hazaífas pap. Tipold Özséb esziszt. r. áldozár, ki hosszabb ideig tanároskodott a pécsi főgymnasiumban, Bakony-Herczegfalván a legdesideretesebb buzgalmat fejt ki a község magyarosítása körül. Mióta ő Herczegfalván van, már csak minden második vasárnap tartatik német prédikáció, ünnepe napokon pedig mindig magyar. Az ég áldása legyen a derék hazaífas plébános üdvös törekvésein!

A megintelt honatki. A képviselőház elnöke kedden ismét igen szomorú kötelességet teljesített. Figyelmeztetni és fenyegetni kellett a képviselőház tagjait, hogy szorgalmasabban látogassák a ház üléseit. Hát ez nagyon szomorú dolog, mikor a népet legközvetlenebbül érdeklő törvényjavaslat, a községi törvényjavaslat tárgyalása iránt oly kevés érdeklődést mutat a ház. Másrészt a kormány is okoltató, hogy a nagy fontosságú törvényjavaslatot időben tárgyalatja, midőn a ház földbirtokos tagjait a munka hazaszóltítja. Az igazság mégis az marad, hogy ne vállaljon senki mandátumot a közérdek szolgálatára, ha ebben magán elfoglaltsága hátráltatja.

Az idegi fegyvergyakorlatok. Az idegi tavaszi fegyvergyakorlatokra a közös hadseregreltől besznek hiva az 1877., 1879. és 1881. évben besorozott tartalékos tisztek és azok, akik a mult évi fegyvergyakorlatot bármely okból elmulasztották, továbbá az egyéves önkéntesekből előléptetett oly tartalékos tisztek, kiknek tartalékelbi szolgálati kötelezettsége a tényleges szolgálatnak huzamosabb időre történt elhalasztása következtében, a szabályszerű 7 évnl rövidebb időre terjed és a kik enlfogva több fegyvergyakorlatra köteleztettek, mint a velők ugyanazon évben besorozottak. A legénység közül az 1877., 1879. és 1881. évben besorozottakat és azokat hívják be, akik a mult évi fegyvergyakorlatokban nem vettek részt. A honvédségi fegyvergyakorlatokra behívják azokat a honvédsziszteket, akik a mult évi gyakorlat óta nevezettek ki, azokat, akik bármely ok miatt, mint tisztek, még nem voltak fegyvergyakorlaton, azokat, akiket a mult évi december hó végén helyeztek át a közöshadseregtől a honvédséghez s végül azokat, akik a mult évi gyakorlat alól fel voltak mentve. A legénységből az 1879., 1881., 1883. és 1884. években besorozottakat s a mult évi gyakorlatokról elmaradtakat hívják be. A közös hadseregbelieknél a tisztek és hadapródok fegyvergyakorlata 28 napig s a legénységé 13 napig; a honvédségnél pedig úgy a tisztek mint a legénységé 35 napig tartani. A honvéd, tüzér és vonatesapatok tartalékából a honvédséghezredek szabadsgolt állományába áthelyezett tiszteket a fegyvergyakorlat rovasára az idegi nyár elején 35 napig tartó külön lovassági tanfolyamra fogják behívni.

Köszönet nyilvanítás. Nowotarski N. műkertz az Ágoston-téri népköszala részére 40 darab nemességt vegyes gyimölcsfát ajánlékozott, amiert is ádhírovt a tanító-kar nevében hálás köszönetet nyilvanítja. Rozsics Sándor igazgató-tanító.

Borkökne kiválasztása a szeszfőzésre használt törköly és sepröböl.

(Folytatás.)

Midőn a törkölyből a szesz teljesen leparóztatott, az list tartalmát körülbelül 5 perczig erősen főlforraljuk, — gőköszülékkel egészen nyitott gőcesappal gőzöljük (Rajmentén a gőzölést megelőzőleg az első párlásnál egy hektoliter körülbelül 5 liter meleg vizet töltönek, utóbli párlatoknál pedig a vizet a párlás megkezdése előtt ugyanennyi anyagggal helyettesítik). Ezután a moslékot, vagyis anyagot a csapon leboesátjuk s azt az említett módon előkészített egyik hordóba töltjük. Ha az üstnek szűrőleneke nem volna, úgy az anyagot, magtól és héjtől megszabadítandó, közönséges kosáron át kell a jegeztető hordóba szűrni. Ennek megtörtéttével az üstben visszamaradt törkölyt kell minél gyorsabban kiüríteni s azt azonnal egy e czeleá fellaltított kis sajton kisajtolni; a sajtot levét azonban, mert zavarosabb, tisztalatlabb kifejezés vét egy külön hordóba kell töltöni.

Megjegyezendő, hogy minél lassabban hül le az anyag, annál szebb, nagyobb jegezekben válik ki belöle a borkö, miért is észlezteti, ha az anyaglos jegezeztő hordók nem túlhideg helyre állítatnak. Mint azt már előbb érintettem, a kihült anyag mindig tartalmaz több-kevesebb borkövet, miért is a párlatokhoz víz mellett mindig anyagot kell használni, miáttal az fokról-fokra koncentráltabbá válván, belöle a borkö lassankint mind kifejezedik. A párlás teljes befejeztével fennmaradót anyagot nyit listben addig, míg felületén hártva mutatkozik, beparóljuk s jegeztítő hordóba töltve kifejeztjük. — A presböll időnként lekerülő törköly igen jó póttakarmányt szolgáltalt hízó, igavonó vagy rid; marhák számára, — (tejös tehenecknek kevésbé, hasas tehenecknek épen nem tanácsos adni). Adag gyanútt zseeska, burgonya, répa stbvel egy ökörre 20, egy fiatal marhára 10 kílot vehettünk. Nagyobb főzödeknél, hol a törkölyt naponkint feletetni nem képesek, ott azt vagy eladják, vagy pedig a törkölyt kadak és cemenzett gödrökbe tapossák, reá azon-

nal annyi vizet töltönek, hogy az a törköly felületét ellepje. Ily módon a törköly több hétig eltartható és takarmányozható leend. Rajmenteni főzők azonban a törkölyt jobbra tüzelő anyagggal használják, melynél akként jának el, hogy a kisajtolt törkölyt szabadban rakásra hanyják s midőn az ott kissé már megnyálkosodott, téglavető alakú vasformába (10" hosszu, 6" széles, 3" vastag) faczipövel betapostatják. Ezen munkát rendszeren szakmányban végeztetik. 100 drébt egy tallért is fizetnek. Ezen törköly-téglákat szellös helyen jól kiszáritják s térszint az list alá, vagy szobakályhába tüzelöl felhasználják. — A törköly-téglák hamuja, mivel még meglehetősen mennyiségű káit tartalmaz, a szappanosok által szívesen vásároltatik, vagy pedig a szölő talajalvát keverve, jó trágyaanyagggal szolgál.

Nyilt-tér.)
A pécsi kereskedelmi egylet közgyűléseinek utóhangjai!
Több rendbeli akadályok leszorították a közleményt eddigéle az őt megillető térről, de régi és mindig igaz jelzőszó, hogy „jőnni fog, a minek jőnni kell“ ime utővégre is ádalarra jut-tajta azt. — Tehát a napirendre! . . . A gyűlés megkezdődött, folyt, folyt, miglen az elnök a kérdést tevő fel, rajón van-e valakinek a választmány jelönte ellen kifogása? Nincs! Van! . . . Van? Ugy halljuk! — Zavartalan csend közepezt fellég ember akkba harkozt s a j k ö s és vagy tíz percig líhege budarszka végig ezen hemagott ostobaságot, mire őt mesterei tanították! Mondhatom derék emberek! Megjelen-tették! Arcukon az elégedettségt és siker büszke mosolya látszott tüközödni. Persze így példán ytra egyhamar algha tesznek szert. — És halljuk most már, mily nemes törekvésben fáradoztak mesterei. — Először is hangzatosan ki-vánták azt, hogy mindaz mi a „Fünk. Zeitung“ 21. számának hasábjában az egyletrel mondatik, nem más, mint ráfogás, mig czikkezt, kinek hivato prókátora vagyok, a közönségt körből, elfogulatlan egyének ajkáról, mindenütt általános helyesleten találkozik! Állítják, hogy az egylet nincs hivata kebelében tanfolyamot szervezni, nincs hivatus vita-estélyeket létesíteni, de nincs egyáltalán azon az akaraton a hét pontnak, — melyeket a czikkezt az egylet reformajánlata kapcsánban tanácsul ajánlott fel a jelenlegi v-lászmányakat, — csak egyikét is figyelemre méltatni, mert, mint a s a j k ö beszélté, a z o k ellenzéki tollból kerültek ki, és így már önmagukban is létjogosultságukat lehetetlenlenné tették. — Beszélt továbbá valamit mulatságokról; lyhért ez a czikkezt tudtommal nem ajánlott, tehát ezt szö nélkül hagyom.
De mit neveznek ök, ellenzékiek?! Mondhatom sok a komikum benne, mégis az igazságt megkívánja, hogy foglalkozzam a kérdéssel.
Ök ellenzékiek tekintik, mindazon egyleti tagot, ki elég merész előttük azon nézetet nyilvanítai, hogy egyletünknek az önművelés terén eddigéle kifejtett tevékenysége nincs összhangzásban a jelenkor követelményeivel. — De ellenzékiek tekintik azt is, ki vélték nem egy hürön pendül, és ki, mert szabad lélek lakik benne, nem mondja rá, a divatos mamelukok mintájára, mindenre az obligát „igen“-t, hanem saját jobb meggyözödsésnek tudatában egy cselekszik, mint a hogy az józan, és akarat teljesítésében korlátlan egyűhöz — áll!
Attérek most már azon kérdésre, melyet ök a s a j k ö által felvetettek: Vajjon az egylet pénzét az önképés eszmének megvalósítására fordítsa-e?
Ök „nem“-mel válaszolnak, én pedig határozott „igen“-t mondok! Mert tekintve csak azon ténykörműnyektől is, hogy az alapszabályok ezt így kívánják, önkénytelenül merül fel minden elfogulatlan egyén agyában, és logikailag helyesen, azon kérdés, vajjon mi pénzünket csak azért fizessük-e az egylet kaszájába, hogy egy vagy két évűdelt mulva, a jövőbeli kereskedő ifjaknak saját együleti házuk legyen? mig nekünk, habár egy kultúr-egylet tagjai vagyunk, vajmi esekdy jut a jelenben osztályújár. — Ezt ök nem akarják, és nem is fogják megértöni, mert önhittségük és képzelődésük, oly magas fokra hágott már, hogy magukat teljesen megkö-líthetetleneknek vélik, mely elfoglaltságban, fűdalom, vakon követik öket egyletünk tagjai. — Szálatanokra káprázgatolag hatnak az utolsó téli évadban felhözött népszert felolvások és azt hiszik, hogy ezzel kulturmissióját az egylet már kikötetesen befejezte, mig én, habár elismerem tököves voltát, mégis az alapszabályok 2. §-ában foglalt önképési eszmék nagyobb mérv megvalósítását követelem, mely álláspont mellett, tábori-ráhatatlan megmaradok még akkor is, ha az ellenem irányított gyalázat és jogtalan támadások ismétlődőnek!

— Hogy miért illetem a beszélőt e közleményben mindvégig a „sajtkő“ kifejezéssel, ennek okában rejlik, mert párluzamat akarok egy szónek és egy ovodai aspirans kőzt huzni; mig első az eszmék szabad előadása állt tünik ki, addig az utóbliak „magolás“ a tebeisége, és ilyen magoló tebeiség volt a beszélő; már pedig ha mindehöz még a sajkózás nemis tudománya is járul, úgy két fogalom egybevaladásánál még egy újabb pházisa bukkanunk, a honné! — az állateseregletig már csak egy lépés.

— Van szerencsem a t. cz. közönségnek becses tudomására hozni hogy
Budapestről
érkezve itten letelepedtem és működésemet mint
homeopathikus orvos
megkezdettém.
Pécsett, 1886. április hó 9-én.
Med. Dr. Kellner József,
Anna-utca 16. sz.
155. (3-1) Dr. Wagner-féle ház.

— Pettezselem-utca 6. szám alatti házban egy
udvari lakás
mely 3 szoba-, konyha-, éléskamara-, padlás-, pince- és fáskamarából áll, hozzátartozólag egy kert különféle gyümölcsfákkal; minden órában kiadható.
Bővebbet a ház tulajdonosnál a házban.
156. sz. (0-1)

158. sz. (1-1)

Üzlet eladás.

Pécsett, Király-utca 24. sz. alatt
2 éve fenálló s forgalomban levő

Norinbergi disz- és rövidáru kereskedés

halál esett miatt egészben azonnal eladó.
Bővebb felvilágosítás az üzletben

özv. Csefay Imréné,
tulajdonosnál.

269
1885. sz.

Árverési hirdetmény.

Atulirt kikiáltott végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezenél közhírré teszi, hogy a pécsi kir. jbróság 983. 1359, 1533, 2085, 2084, 2002. és 2581. számú végzése által Keszű község, Münez Sándor, Engel József fia czég, a pécsi kölcsönös segélyző egyesület Dr. Lechner János és Fröhau Nándor részére Fülöp Jakab és neje ellen 700 frt, 110 frt, 300 frt, 320 frt, 215 frt, 224 frt 300 frt tőke s jár. erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 557 frt 54 kr-ra becsült butorok, hordók, bor és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 3404. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Keszűben alperesek lakásán leendő esközlésére 1886. évi április hó 13-ik napjának délelőtt 9 óraja határidővel kikiáltatik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. § a értelmében a leg-többet ígérőnek beesáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Pécsen, 1886. évi április hó 2-ik napján.

Kremmer Ferencz,
151. sz. (1-1) kir. bir. végrehajtó.

Előfizetési fölhívás

„Veréb Jankó“

pécsi képes éleztlapra.



VERÉB JANKÓ

második évfolyamának második negyedébe lép, s mint eddig, ugy ezután is

gazdag tartalommal

diszes kiállításban
jelenik meg.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Negyed évre 1 frt 50 kr.

Félévre 3 frt.

Az előfizetéseket, legelőször ebben postautalvánnyal, a kiadóhivataltba küldendő: Pécs, János-utca 8-ik szám.

LIPPMANN KARLSBADI PEZSGŐ-PORA

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás-termények segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazza és minden gyógyító tulajdonait különösen érvényre juttatja.

Étvágytalanság, gyomorbetegségek, Használati leírás, Emésztési előmozdítás, (Vade-mecuma) Hatása biztos.

felülmulhatlan hashajtó szer,

kivételes, gyors és biztos hatással.

Kellemes, olcsó, kényelmes.

Egészséges! tehát üdítő!

minden esikarólag működő hashajtó szer pillulánál stb. előnyben részesítendő.

Orvosiilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknak.

Elismert és sokat keresett háziszér.

Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztés, étvágyhiány, üő életmód által előidézett gyomor és bél atonia, nyálkáság és evés utáni rosszullet, kellemetlen felbőgés, felfúvódás, gyomorhív, gyomor-fájdalom, — nyomás vagy göcs, — vértóbulás, főfájás, szédülés, migraine, vérekecsés, aranyér, — rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer követség ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy Lippmann kezevonása látható.

Kapható eredeti dobozoknál 12 pár 2 frt

5 kr., egyes párok 20 kr-ával,

minden bel- és külföldi gyógyszerárban 2 frt 5 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bértmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógyszer-tára Karlsbadban.

Raktár Pécsen: Balázs, Kovács és Sipőcz urak gyógyszerárban. 120. (10-4)

Szőlő eladó!

Pécsett, Fribeiszi völgyben 1295 öi nagyságu szőlő, présház, pince, hordók, szoba-butor és mindenféle eszközök, szabad kézből eladó. Bővebbet petrezselem-utca 48. sz. alatt lakó tulajdonosnál.

A LEGJOBB
SZIVARKA-PÁPIR
A VALÓDI
LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY-től, PÁRIZSBAN.
Után-ásoktól óvakodni!
Ezen papir dr. POHL J. J. dr. LUDWIG R. és dr. LIPPMANN R. uraktól. a bécsi egyetem egyességi tanáraitól a legmegelőbben ajánljatik és pedig kitünő minősége és tökéletes tisztaságánál fogva, továbbá mert semmiféle, egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz.
500 VILLAGÁS
KAWLEY & HENRY
FAC-RIKES DE L'ÉTOILE 17, rue Bréange, à PARIS

A nagyfőrián utcában levő 5. számú

házaamat

és a tettyei dülben levő

szőlőmet

eladom. Házaamat esetleg bérbeadom.

Kramberger Ödön,
telekhönyvezető Dardán.

Pécsi vizgyógyintézet.

A hidegvizkúrák, massage és villamos fürdők április 1-én kezdődnek.

Értekezhetni széchenyitér 3. sz. a. naponta 11—3-ig.

Dr. Loewy Lipót,
rendelő orvos.

Vendéglő átvétel és megnyitás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a

Scholcz-féle sörház-utczai vendéglőt

átvettem. Az ünnepélyes megnyitás vasárnap f. hó 11-én este 8 órakor leend a helybeli 52-ik gyalogezred zenekara közreműködése mellett.

Belépti-dij személyenként 20 kr.

Izletes ételek és jó italokról gondoskodva van.

Magamat a n. t. közönség becses pártfogásába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

Minasch József,

vendéglős.

Bérletet ebéd és estelire a házbán és házon kívül jutányos árért elvállalok.

Aloiriott intézet bátorodik ezzel a n. t. közönségnek tudomására hozni, hogy az üzlet vezetésével és a halottak eltakarításának rendezésével, f. é. márczius hó 21-től kezdve

GINDL ALAJOS ur

bizatot meg, és az eddig kezelő

WRANITSCH GYÖRGY ur

ezen állásától felmentetett.

Tisztelettel

A „Kegyelet“
temetkezési intézet.

Tulajdonosok:

Hoffmann Károly,
Hartl Ferencz,
Kindl Ferencz,

Edhoffer Ferencz,
Szigriszt János,
Lauber Rezső.

Temetkezésrei jelentéseket nevezett tulajdonosok is elfogadnak.

129. (3-3)

Az alkalmatlan és ártalmas

FOGKŐ

Dr. Popp J. G., cs. kir. udvari fogorvos hírneves

növény fogpor

használatával a legkönnyebb módon eltávolítatik.

E szer aként tisztítja a fogakat, hogy ennek mindennapi használata által nemesak az annyira terhes fogkő távolítatik el, hanem fehérségében mint finomságában mindinkább gyarapodik.

Egy iskátulya ára 63 kr. o. é.

Harmincz éven át jónak bizonyult

ANATHERIN SZÁJVIZ.

Dr. POPP J. G.-tól es. kir. udvari fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2.

Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, — ugy szintén a szájtűreg és a foghús mindennemű betegsége ellen. Jónak bizonyult öblögető viz az idült torokbajoknál és Dyphtheritisnél, megkönyíti a fogjövészt a gyermekeknek és nélkülözhetlen az ásványviz ivóknak. 1 nagy palack 1 frt 40 kr., 1 középv 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

Anatherin fogpástája lveg szelencékben 1 frt 22 kr-ral, jónak bizonyult fogtisztító szer.

Illatos fogpástája. Rövid használat után vakító fehér fogak, a fogak természetes és müfogat ápolására és a fogfájás megszüntetésére, darabja 35 kr.

Fog olma igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak öölmozósására. Ara dobozonkint 1 frt

a dr. Popp orvosi növény szappan

kitünő pipere szer, a sümör köteg, a májfolt és ezeplő ellen, a tisztá üde arzobőr előmozdítása és fenntartására, az atka, pöröcsés, titzfátalan arzobőr, kelesek ellen, darabja 30 kr.

A t közönség felkérlek világosan Popp cs. kir. udvari fogorvos fele készítményeket kéri, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Bécsben, Budapestben és Innsbruckban több hamisító és elárúsító újból érzékeny pénzbüntetésre íteltetett

Kapható: Pécsen: Balázs Ö., Sipőcz István, Kovács M. gyógyszerészeknél, Zsch K., Alt és Böhm, Fellák Sóna, Facher E., Obetkó K-nál, — Bonyhádon: Kramolli gyógyszerésznél, — Baján: Fullermann, Proger és Sárkány, Nagy A. gyógyszerészeknél, Mihalics, Horváth fal kereskedésében, — Barcson: Kohnt gyógyszer, — Högörsen: Tausz Jánosnál, Téry János gyógyszer, — Kaposváron: Babonay Z. sznd., — Mohácsen: Szandory, Cséler V., Frosmayer M. gyógyszer, — Mágocsán: Szép G. gyógyszer, — Szigetváron: Salamon Gyula, Vasy A. gyógyszer, — Tolnáon: Siklóssy S. gyógyszer, — Zombáron: Gallo F., Sauerborn K. gyógyszer és Falzione keresk, — Verőczen: Bőcz I. gyógyszer, Villányon: Csato N. gyógyszer, — Bátaszéken: Főcs L. gyógyszer, — Szikszó: Somogyi M. gyógyszer, — N. Bőly: Erőly L. gyógyszer, — Babocsán: Illias A. gyógyszer, — Pécsváradon: Dvorsky Béla gyógyszer, — Szent Lőrinczen: Szilágyi G. gyógyszer, — Dárdán: Csingelli Sándor gyógyszer, — Harkányban: Szalay A. gyógyszer.

60. sz. (0-6)



Ezüst folyadékban
Arany folyadékban
Keretek, far, ércsz, porcellán és üvegdíszek megárvanyosodásához és kiüvegesedéséhez, mindenfélé őszérvényeknek meggyógyításához. A megárvanyosodást vagy meggyógyítását: a tárgyak mek hátsó igei könyvben felcsítható. 1 palackjának ára vagy arany 1 frt, — 12 palackjának ára vagy arany 10 frt, — Készíró: Leopold Eps-tein in Kapitz, 56. sz. (10-10) Britán czégnél.

„MARGIT“

gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megőrvi a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleichenbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzéseknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görberdorfbán**, a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyek Budapestben: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás**; Bécsben: **Dr. Bamberg, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgy-szervek** általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos főraktár

Édeskuty L.

m. k. udvari ásványviz-shállítóal Budapestben.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben,